

## Звенья—могучий источник повышения производительности труда в колхозах

В результате победы колхозного строя труд в сельском хозяйстве стал значительно производительнее. На производство одного центнера зерна в колхозах теперь затрачивается в три раза меньше труда, чем в прошлом в единоличных крестьянских хозяйствах. Это обеспечивается огромной механизацией, общественным трудом, отличающимся высокой производительностью, это обеспечивается постоянной заботой нашей большевистской партии и лично товарища Сталина о колхозах и колхозном крестьянстве.

Но на достигнутом уровне производительности труда в колхозах останавливаться нельзя. Мы имеем все возможности быстро идти вперед. Дальнейшее повышение производительности труда в сельском хозяйстве открывает богатые возможности давать гораздо больше продуктов и обеспечить еще более зажиточную и культурную жизнь колхозов и колхозников.

Секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Андреев в своей замечательной речи на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области указал на ближайший источник повышения производительности труда. Этим ближайшим источником, наряду с производительным использованием тракторов и комбайнов, являются звенья. «В чем преимущество звеньевой организации труда?» — говорит тов. Андреев. — Они заключаются в том, во-первых, что звено, состоящее из небольшого количества колхозников, дает возможность более полно и правильно организовать труд колхозников. В бригаде без звеньев, в которой имеется 50—80 человек, бригадир это сделать гораздо сложнее. У бригадира — большое хозяйство, у него не только большое количество людей, но и живое тягло, машины. Бригадир одному трудно уследить, насколько правильно используются колхозники и как они работают. Звенья в этом смысле облегчают работу бригады и бригадира. Во-вторых, звено дает полную возможность проявиться инициативе и способности как небольшой группы колхозников, так и отдельного колхозника в деле обработки, ухода за посевами и повышения урожайности. И

правильно делают те колхозы, которые премируют сверхзарбатываемых труднейшие группы или отдельных колхозников. В третьих, звено не дает возможности отсталым и рваческим элементам из колхозников, кои в колхозах пока еще есть, уйти от общественного труда или работать в колхозе только для вида».

После исторического XVIII съезда ВКП(б) в колхозах нашего района началось движение за переход к звеньевой организации труда. Сейчас у нас имеется 89 постоянных звеньев, из них 29 ефремовских, целиком перешли на звеньевую работу в полеводческих бригадах 10 колхозов. Преимущество звена сказалось уже в период подготовки к весеннему севу. Там, где есть звенья, подготовка к севу проходит значительно лучше. Примером могут служить звенья тов. Яковенко (колхоз «Годовщина Октября»), тов. Ленева (колхоз «Борец за пятилетку»), тов. Усова (колхоз им. Коминтерна) и многие другие. В звеньях наиболее полно проявляется стремление колхозников и колхозниц к завоеванию стадиных урожаев. Каждое ефремовское звено хорошо подготовило семена, инвентарь, заметило правильно использовать удобрения и т. д. Звено тов. Усова организовало месяц тому назад, во оно уже успело собрать больше 13 тонн птичьего помета на удобрения, вывезло несколько сот возов навоза, готовит его к внесению в почву, повторно отсортировало семена. А ведь до этого колхоз в целом никогда не собирал столько удобрений. Инициативе и трудовой дисциплине звена может позавидовать любой руководитель колхоза.

Более широкий переход на звеньевую организацию труда в колхозах приобретает первостепенное значение. Звенья полностью себя оправдали, организовывать их нужно в каждом колхозе. То, что наш район имеет 10 колхозов, перешедших к звеньевой системе, далеко недостаточно. Руководители райзо, МТС, партийные и комсомольские организации должны разъяснить колхозникам преимущества звена и помочь им организовать в бригадах постоянные звенья.

— ★ —

## Шестой пленум обкома ВЛКСМ

27—28 марта проходил шестой пленум обкома ВЛКСМ. Пленум обсудил два вопроса: о реализации решений V пленума ЦК ВЛКСМ Иркутской городской комсомольской организации и об участии комсомольской организации Тулунского района в подготовке к весеннему севу.

Доклад по первому вопросу сделал секретарь Иркутского горкома ВЛКСМ тов. Иванцев, а по второму — секретарь Тулунского райкома ВЛКСМ тов. Мельников.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

— ★ —

## Детские гимнастические соревнования

26—28 марта в Иркутске проходили детские гимнастические соревнования городов: Новосибирск, Барнаул, Иркутск, Сталино, Ленинград. В соревно-

ваниях приняло участие 75 человек.

Первое место среди городов заняла команда Ишима, второе Новосибирск, третье — Барнаул.



Командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота, награжденные орденами Союза за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной. На снимке: слева направо — капитан Краснознаменного Балтийского Флота М. В. Охтен, награжденный орденом Красного Знамени, капитан В. В. Григорьев, награжденный орденом Красного Знамени, капитан III ранга Эмануил Иванович Лазо, награжденный орденом Красного Знамени.

Фото-иллюстр. ТАСС.

## Праздник освобожденного народа

24 марта в западных областях Украины и Белоруссии происходили выборы в Верховные Советы СССР, УССР и БССР.

Задолго до начала выборов десятки тысяч граждан празднично украшенного Львова спешили первыми принять участие в самых демократических в мире выборах. Группы трудящихся с знаменами и портретами товарища Сталина организовано, с песнями и музыкой шли на выборы.

На избирательный участок № 9 Сталинского района первыми пришли около ста студентов львовского университета, получивших право на образование, право на счастье.

Вместе с избирателями 15 участка выполнял свой почетный долг гражданина академик Кирилл Иосифович Студинский.

Сотни батраков работали у польской помещицы Бянской (Белостокский уезд), получая гроши за тяжелый труд. Теперь бывшие батраки получили в собственность скот, принадлежавший ранее помещице.



Бывшая батрачка О. Я. Буткевич с коровой, полученной с помещицей молочной фермы.

... Рабочая окраина Габриловко. На избирательный участок № 23 Шенчепского избирательного округа к 6 часам утра собралось свыше 200 человек.

На устах тысяч людей — рабочих, крестьян, интеллигентов и всего освобожденного народа, отдающего свой голос лучшим своим представителям, бесконечно дорогое и близкое имя Сталина.

Рано ожил в этот день Белосток. Повсюду — в центре и на окраинах города царит радостное, приподнятое настроение.

52 участок Пролетарского округа находится в особняке, принадлежавшем фабриканту Маркусу. Тут вереницы избирателей. Они дружно голосуют за лучших представителей народа.

На 94 участок Фабричного округа в сопровождении племянника приходит 67-летний Лейзер Зельманович Шуряк. 28 лет он

проработал на табачных фабриках, потеряв там зрение. Фабриканты «отблагодарили» его, выбросив на улицу. Племянник подводит его к избирательной урне.

— Вот я и проголосовал за советскую власть, за партию большевиков, — говорит он. — И за кого же я еще могу голосовать, как не за эту власть и за эту партию, которые привели нас к счастью фабрикантам и счастье таким, как я!

На избирательном участке № 17 города Ровно к 10 часам утра проголосовало свыше 50 процентов избирателей.

... До позднего вечера не затишали на улицах Львова, Белостока, Тарнополья и других освобожденных городов и сел веселая музыка и бодрые песни. Всюду чувствовалась весна, всюду — бодрой подлинно всенародный праздник.

## Трудящиеся отдали свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных

Выбора в Верховные Советы СССР и БССР по Белостокской области прошли с небывалым политическим подъемом. Выборы подлинных представителей народа превратились во всеобщий праздник трудящихся области. С раннего утра избиратели приходили на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг. Они несли с собой портреты товарища Сталина и его ближайших соратников, шли под звуки музыки и белорусских песен.

В Свисловичском и большинстве других районов к 12 часам дня проголосовало 90 процентов избирателей. По избирательным округам области в голосовании приняли участие все избиратели, за ничтожным исключением. В большом количестве участков го-

лосовали сто процентов избирателей.

Трудящиеся области отдали свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных. По предварительным данным, все кандидаты, выдвинутые собраниями рабочих, рабочих, интеллигенции, крестьян, избраны депутатами Верховных Советов СССР и БССР.

В депутаты Совета Союза избраны командир второго ранга Ковалев, работница - выдвиганка Дьячук, секретарь обкома партии Игаев, белорусский поэт Шестрав, крестьянин Севко.

Депутатами Совета Национальностей избраны бывший лесоробочий, ныне заместитель председателя облисполкома Притыцкий и инженер Турлейский.



## ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ БУДЕТ ЗА НАМИ

Баз показала проверка, колхоз им. Баляева, Б-Кашелавского сельсовета, к весеннему севу подготовился хорошо. Семена засыпаны полностью, отсортированы и несколько раз проверены на всхожесть. Посевной инвентарь отремонтирован полностью. Забавляется ремонт телег и сбури. Бригадные станы приведены в порядок—выбелены, вымыты. Десять лошадей, упитанность которых была ниже средней, 27 марта поставлены на отдых и усиленное кормление.

Колхоз целиком перешел на звеньевую систему организации труда—создано четыре постоянных звена, из них одно ефремовское. За звеньями закреплены лошади, инвентарь, земельные массивы. Разработан и утвержден на общем колхозном собрании производственный план. Пересмотрены и повышены нормы на некоторые полевые работы. Напри-

мер, раньше у нас на конный плуг была норма 0,50—0,70 га, теперь—0,70—1,00 га, повышены также нормы на бороньбе.

Колхозная комсомольская организация ВЛКСМ (12 чел.) принимает активное участие в жизни колхоза. Депутат Б-Кашелавского сельсовета комсомолец Лаврентьев Иван работает конюхом, у него нет плохих лошадей. «Легкая кавалерия» несколько раз устраивала рейды проверки семян, тягловой силы и т. д. На комсомольских собраниях мы обсуждаем вопросы колхозной жизни и помогаем правлению в работе.

У нас имеются все возможности провести сев в сжатые сроки и завоевать высокий урожай. Первенство в соревновании с колхозом им. Молотова будет за нами.

И. Устюжанин.

Секретарь первичной организации ВЛКСМ.

Постановлением Главного Выставочного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки инициатор борьбы за рекордные урожаи в Сибири депутат Верховного Совета РСФСР М. Е. Ефремов (колхоз «Искра» Белоглазовского района, Алтайского края) награжден Большой золотой медалью.



М. Е. Ефремов

### Советы при избах-читальнях

Решением Наркомпроса РСФСР при избах-читальнях создаются советы. В совет изб-читальни входят представители сельского совета депутатов трудящихся, местных общественных организаций, правлений колхозов и интеллигенция.

Члены совета организуют массовую культурную работу в колхозах, бригадах, красных углах. Совет изб-читальни собирается ежегодно на общих собраниях колхозников и профорганизаций.

В РСФСР насчитывается более 40 тысяч изб-читален. Создание советов поможет значительно улучшить культурно-просветительную работу в деревне.

(ТАСС).

## Советы агронома

### О семенных участках

Партия и правительство уделяют много внимания семенам. Колхозам предоставлены широкие возможности выращивать на своих полях хорошие семена всех культур. С этой целью каждый колхоз может и должен иметь специальные семенные участки, урожай с которых в первую очередь идет на создание семенных фондов. Постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году» запрещено использование семян урожаев с семенных участков на какие-бы то ни было нужды, кроме как на посев.

В колхозах, где правление и бригады проявили большевистскую заботу о семенных участках, там выращено достаточное количество высококачественных семян. Но у нас есть еще много руководителей колхозов, которые формально относятся к семенному делу. Взять колхоз «Партизан». Здесь весной прошлого года семенных участков и речи не было. Только в конце лета, когда стали созревать хлеба, председатель колхоза и бригады выехали в поле выбирать «семенные участки». И не случайно поэтому, что семена в колхозе «Партизан» оказались самыми плохими, серыми, некондиционными. Колхозы «Искра социализма» и

«Динамо» урожай с семенных участков обмолочили и поместили в очередь. Жеро «Искра» очень влажным и потерею свои качества.

Результаты проверки семян многих колхозов свидетельствуют о том, что семенные участки в районе являются отстойными участками и сильно заущивают. В следующем году пора с этих участков.

Каждый колхоз должен выделить лучшие площади для семенных участков поручить обрабатывать их определенным людям. На семенных участках необходимо провести весь комплекс агромероприятий (равное боронование, удобрение, подкормка и т. д.). После посева семенные участки нужно содержать в чистом виде—выпалывать сорняки, а в период колосения обязательно провести сортовую прополку.

Для соблюдения сортовой чистоты семян рекомендуется придерживаться следующих предостережений: пшеница высевается, как правило, по черному пару и в крайнем случае—по ржищу; овес—по ржищу; ячмень—по пару или ржищу; прося—по хорошо обработанной недавно поднятой целине и обороту пласта.

После сева семенные участки необходимо остодить и оформить все необходимые документы.

Д. Нарнахов.

Ст. агроном райзо.

### Правление не заботилось о подготовке к севу

На днях мы проверили готовность колхоза «Динамо», Мало-Кочерминского сельсовета, к выходу в поле. Должны прямо сказать, что динамовцы далеко еще не готовы начинать полевые работы.

Вот что выявила рейдовая бригада.

Ремонт инвентаря не закончен. В первой бригаде плуги и бороны разбросаны, лежат в грязи. Вальки и постромки отсутствуют. Бригадир тов. Шулик не позаботился о ремонте сбури. Во всей его бригаде нет возжей. Не лучше с инвентарем и у бригады т. Жигунова. Общим бригадам не начесть выезжать в поле—все телеги неисправны.

Семена хранятся в плохих амбарах. Во время зимних буранов в семена набилось много снега, там он и растаял. Влажность семян очень высокая. Не все семенное зерно проверено на всхожесть и отсортировано. В колхозе

не хватает 130 центнеров семян. Председатель правления говорит, что выменяем на рожь и яриду. А кто же согласится менять, если рожь сорная. Прежде чем менять, ее надо хорошенько очистить, но этого не сделано. Давно можно было бы изыскать недостающие 112 центнеров семенного картофеля, однако правление ничего не сделало, чтобы полностью обеспечить колхоз картофелем.

Колхозники с большим желанием перешли бы на звеньевую организацию труда, но вот ни дирекция Чеботарихинской МТС, ни правление колхоза не позаботились об этом.

До начала полевых работ времени остается мало. Правлению колхоза следует в оставшиеся дни устранить все недостатки.

Грибунов Н., Лопатин В., Лопатин Г.

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ КОНТРОЛЬ НАД ПОЛИТИЧЕСКИМ САМООБРАЗОВАНИЕМ КОММУНИСТОВ

На отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях выступавшие товарищи приводили многочисленные факты о достигнутых успехах в марксистско-ленинском воспитании коммунистов. Эти успехи родились в результате усиления внимания партийных организаций к пропаганде идей марксизма-ленинизма. Огромный интерес к истории и теории большевистской партии, вызванный выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и решениями Центрального Комитета партии о перестройке пропаганды, сказывается на всех участках партийной работы. Пропаганда идей коммунизма в нашей стране принимает все более широкий и организованный характер, растет теоретический уровень и политическая закалка наших кадров.

Пропагандистская работа получает должный размах и глубину прежде всего там, где сами партийные руководители серьезно и настойчиво овладевают марксистско-ленинской наукой, показывая пример всей партийной массе. Таких партийных руководителей у нас немало. Они не только сами систематически обогащают свои знания, но и активно, в качестве пропагандистов и органи-

заторов политического просвещения, формируют марксистское мировоззрение коммунистов. Такие партийные руководители создают в организации обстановку, при которой каждый коммунист считает своей первейшей обязанностью непрерывно учиться революционной теории, расширять свой кругозор, а беседы на теоретические темы между коммунистами и руководителями становятся обычным явлением.

Миллионы партийных и непартийных большевиков серьезно взялись за изучение «Краткого курса»—этой энциклопедии марксизма-ленинизма. Усвоение этой замечательной книги поднимает человека на голову выше, активизирует его в общественной жизни. Учитель Бакмасихинской неполной средней школы (Барабинский район, Новосибирской области) кандидат партии тов. Пирогов, успешно изучив «Краткий курс», теперь сам читает лекции и делает доклады. На селекционной станции Львовского района (Курская область) группа товарищей основательно занялась изучением теории, и недавно некоторые из них выдвинуты в качестве лекторов райкома. В партийной организации фабрики им. Ногина (Ку-

цево, Московской области) на руководящую работу выдвинуто 39 членов и кандидатов партии, политически выросшим в процессе работы над книгой.

Подобных примеров на отчетно-выборных собраниях и конференциях приводилось немало. Люди, успешно овладевающие теорией, задают тон в нашей жизни. На отчетно-выборных собраниях и конференциях чувствовалось, как сильно выросли идейные запросы коммунистов, как повысилась их требовательность к партийным руководителям. Вкус к марксистско-ленинской теории, прививаемый «Кратким курсом», растет так быстро, что места партийные руководители отстают от требований, запросов, предъявляемых партийными и непартийными большевиками.

Теперь уже никого не могут удовлетворить статистические сведения о числе прочитанных лекций. Коммунисты требуют повышения качества лекций, их теоретической глубины, яркости, доходчивости, требуют ответов на самые сложные вопросы революционной теории, требуют индивидуальной, квалифицированной помощи в их политическом самообразовании. Необычайно возрос интерес к публи-

куемым в центральных и областных газетах пропагандистским статьям, но повысились и требования к ним. Они зачастую подвергаются критике за поверхностный подход, сухость изложения, неточности в освещении исторических фактов.

По данным отчетно-выборных собраний и партийных конференций видно, новые формы пропагандистской работы, рекомендованные Центральным Комитетом партии, целиком оправдали себя на практике. Появилась насущная необходимость усилить их деятельность, чтобы в первую очередь все руководящие кадры глубоко изучили «Краткий курс истории ВКП(б)». В многочисленных выступлениях членов партии выяснилось, что мероприятия по улучшению пропаганды, рекомендованные в прошлогоднем августовском постановлении ЦК ВКП(б), проводятся медленно, а местами вовсе не проводятся. Особенно следует указать на то, что многие партийные руководители еще не научились осуществлять большевистский контроль над политическим самообразованием коммунистов.

Что значит поднимать общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма? Как организовать контроль, проверку работы коммунистов над повыше-

нием своей идейной восприимчивости? Вот вопросы, которые волнуют многих партийных руководителей. Нередко вместо того, чтобы требовать неуклонного выполнения устава партии, некоторые руководители занимаются несколькими уговариваниями коммунистов, не желающих работать над собой. Бывает и так, вместо того, чтобы по существу проверять идейный уровень коммунистов методом индивидуальных бесед, руководители ограничиваются собираванием формальных данных о том, какую главу «Краткого курса» изучает тот или иной товарищ, составляет ли конспект и т. п.

Бое-где вместо действительного индивидуального подхода к коммунисту, самостоятельно изучающему теорию, вместо внимательного учета его знаний, запросов, особенностей личности занимаются администрированием, школярством, возмущая осужденные методы работы. На заводе «Динамо» (Москва) в некоторых цехах под видом групповых консультаций возрождены худшие формы кружковой работы.

Мы уже говорили выше о том, что личный пример партийного руководителя, работающего над овладением теорией, имеет огромное значение для успеха общего дела. Наоборот, если партийный руководитель не работает над собой, то страдает не только



# Массовая взаимопроверка двух колхозов

## УСТРАНИМ ВСЕ НЕДОДЕЛКИ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

26 марта андрюшипские колхозы «Алка» и «17 годовщина Октября» провели взаимную проверку готовности к весеннему севу. Проверкой колхозники подвели итоги социалистического соревнования двух колхозов в 1939 году и в первом квартале нынешнего года.

В соревновании первое место занял колхоз «Алка» (председатель тов. Джумок), славивший урожаем зерновых по 10 центнеров с гектара в среднем. Обязательство по зернопоставкам выполнено своевременно, на трудодень выдано по 3,4 кг. зерна. Колхоз «17 годовщина Октября» при одинаковых условиях снял урожай лишь по 8,6 центнера с гектара.

Лучше подготовился к севу также колхоз «Алка». Однако взаимопроверочные бригады пришли к выводу, что оба колхоза еще не полностью готовы к выходу в поле.

**Колхоз «Алка».** Семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, конопля и рыжика засыпаны полностью. Отремонтированы все плуги и 32 борона. Тяговая сила в основном содержится в хорошем состоянии. Бригада колхоза «17 годовщина Октября», проверявшая готовность к выходу в поле колхоза «Алка», отмечает следующие недостатки. Правление не изыскало на семена 11 центнеров гороха, 10,5 центнеров вики, 1,5 центнера проса и 75 центнеров картофеля. 187 центнеров пшеницы имеют всхожесть всего 62 проц. и подлежат немедленной замене. Семенное зерно хранится насыпью до 2½ метров, что может привести к порче. Некоторые культуры требуют дополнительной обработки. В ячмене и гречихе много бивых зерен, в 150 цент-

нерах обнаружена значительная примесь гречихи, 300 центнеров овса и 40 центнеров конопля сорные. До сих пор не отремонтированы одна сеялка и четыре борона. У отремонтированных сеялок нет чистиков колес и дисков. Из 56 телег отремонтировано только 26. Посевной инвентарь за бригадами и звеньями еще не закреплен. Плуги, сеялки и другие машины стоят в снегу и в воде. 12 лошадей в настоящее время имеют упитанность ниже средней и одна лошадь — плохую. Правление колхоза не уделяло внимания проведению агромероприятий зимнего периода. То, что сделано, относится только к ефремовскому звену тов. Гришкевича.

**Колхоз «17 годовщина Октября».** Правление колхоза и в первую очередь председатель тов. Карпиза не приняла мер к полной засыпке семян и подготовке их к высеву. Недостает 144 центнера ячменя, 25 центнеров гречихи, 3 центнера гороха и 116 центнеров картофеля. Семенной картофель гниет, а завхоз тов. Велисевич спокойно смотрит на это. При такой «заботе» о семенах к началу сева картофель может совсем испортиться. Бригада колхоза «Алка», осматривавшая семена, обнаружила, что семенная пшеница (105 центнеров) очень сорная, ее надо обязательно еще раз очистить и отсортировать. Сортовой овес «тулуновец»

смешан с рядовым и хранится в закроме насыпью больше двух метров высотой. У отремонтированных плугов много дефектов, не закончен ремонт 20 борон, 19 телег. Председатель колхоза тов. Карпиза еще в конце прошлого года сообщал, что все сеялки давно отремонтированы. Наде оказалось, что кузнец тов. Адамов за них еще не брался. Таким образом тов. Карпиза дал отчетливо отрицательную сводку. К ремонту сбури еще не приступлено. Постромок и веревки в колхозе нет. Посевной инвентарь за бригадами не закреплен. Все лошади ниже средней упитанности, но на отдых все еще не поставлены. Правление колхоза явно игнорирует агромероприятия. За всю зиму собрано всего-навсего 3 центнера зылы. Навоз на поля не вывозился.

Чтобы во всеоружии встретить весенний сев надо сделать еще многое как в колхозе «Алка», так и в колхозе «17 годовщина Октября».

**Бригада колхоза «Алка»:**  
Г. О. Чердынченко, Г. Д. Власенко, А. А. Хилютко, И. В. Грицевич, А. Н. Джумок, А. С. Сорона, В. В. Жибрун, И. И. Гришневич, Н. Черненко.

**Бригада колхоза «17 годовщина Октября»:** И. И. Курчинский, П. Т. Рудан, И. Л. Грицевич, А. И. Адамов, Ф. А. Карпач, П. Л. Щербанок, А. Д. Литвинчук, Я. Г. Дорогойченко.

## КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ

Чтобы создать хорошие культурно-бытовые условия для трактористов во время полевых работ, в колхозе «Алка» подготовлены два передвижных вагончика. В них имеются койки, столы, железная печка, умывальник. В

тракторную бригаду мы даем две базалайки, мандалану и библиотечку. Трактористы регулярно будут получать газеты «Социалистическое земледелие» и «Коммунар».

**И. И. Джумок.**

Пред. колхоза «Алка».

он сам, как член партии, но и руководимая им партийная организация, ибо тогда он не в силах руководить пропагандой по существу, не может вести индивидуальные беседы с коммунистами на теоретические темы. Тогда необходимое руководство пропагандой отсутствует, дело неизбежно предоставляется самотеку. Секретарь Давыловского райкома ВКП(б) (Пензенская область) тов. Гурьянов не работал над собой, пренебрежительно относился к делу пропаганды. И не случайно, что в этой организации не учились и многие другие члены партий. Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Бочков до сих пор не изучил ни одной главы «Краткого курса». Не изучают здесь историю партии и заведующие райфинотделом тов. Ключников, райздравоотделом — тов. Дегтярев, организаторским отделом райкома — тов. Плешаков и другие.

Многие, чтобы оправдать свое нежелание заниматься изучением теории, ссылаются на загруженность работой, нехватку времени. Пустые отговорки, давно опровергнутые жизнью! На проверку *такая «сверхзагруженность»* всегда оказывается ложной, не вызываемой действительными нуждами работы. Есть также коммунисты, которые тщательным образом

свое идейное убожество, пользуются удачным случаем чтобы блеснуть какой-нибудь заученной цитатой, но оказываются «в сетях», когда нужно самостоятельно разобрать конкретный теоретический вопрос. Один из секретарей райкомов КараКалнакин на вопрос о том, почему он не посещает лекции, ответил: «Видите ли, если я пойду на лекцию, могут подумать, что секретарь райкома ничего не знает». Но — это лишь наивная маскировка невежества в теории.

Эти факты показывают, что в некоторых партийных организациях еще не создано такое общественное партийное мнение, чтобы людям было стыдно за свое невежество, за свою теоретическую отсталость, чтобы они почувствовали жгучую потребность сесть, за книгу, учиться, обогащать свой теоретический багаж.

В Симферополе на отчетно-выборном собрании парторганизации татарской средней школы № 12 тов. Джелилев говорил: «Не было такого случая, чтобы наш секретарь тов. Измаилов пристыдил того или иного коммуниста за политическое невежество».

Нужно травить невежество, изгонять всякое зазнайство («мы же все знаем»). Большевику чуждо ускольбное делячество. Большевики на протяжении всей своей

героической многолетней борьбы демонстрировали величайшую мобилизующую, организующую и преобразующую роль передовых идей. Как же может коммунист, а тем более партийный руководитель, возглавлять борьбу масс за построение коммунизма, если он сам не овладел передовыми идеями коммунизма, если он не знает законов общественного развития? Отчетно-выборные собрания и партийные конференции вскрывали много недостатков в лекционной работе, в работе парткабинетов, консультантов. Об этом много и содержательно говорили и на Московской областной и городской партконференции. Вновь избранные партийные органы должны энергично взяться за ликвидацию этих недостатков, обеспечить дальнейший подъем партийной пропаганды. Эта работа пойдет тем успешнее, чем энергичнее будут сами партийные руководители изучать марксистско-ленинскую теорию, увлекая своим примером всех остальных партийцев. Настойчиво и упорно овладевая революционной теорией, они обязаны наладить четкий большевистский контроль над самообразованием коммунистов, повседневно помогая вооружению каждого большевика великими идеями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. (Передовая «Правды» от 19 марта).

## ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ С ГЕКТАРА

С объединенного собрания колхозников сельхозартелей «Алка» и «17 годовщина Октября»

Назавтра после тщательной взаимопроверки готовности к севу, состоялось объединенное собрание колхозников сельхозартелей «Алка» и «17 годовщина Октября». Внимательно были заслушаны сообщения тт. Карпач и Власенко о состоянии готовности обеих колхозов к полевым работам.

В выступлениях чувствовалась подлинная забота о выращивании высокого урожая. Итоги прошлого года колхозники не удовлетворяют, ведь с успехом можно было добиться большего.

— Нам, товарищи, надо еще сделать многое, чтобы по большевистски провести весенний сев и завоевать высокий урожай, — говорит колхозник Грицевич И. В. В колхозе «17 годовщина Октября» неблагополучно с инвентарем, 10 плугов отремонтированы плохо, пахать на них нельзя. Семена хранятся рядом с отходами, в одном амбаре зерно сыпется под пол. Мне предложение: все недостатки, о которых вам доложили, надо выправить и заключить между колхозами договор социалистического соревнования на 1940 год.

Бригадир первой полеводческой бригады колхоза «Алка» тов. Хилютко сказал что всех лошадей надо поставить на отдых, отремонтировать и подогнать сбрую.

Все выступающие критиковали правления колхозов за слабое внимание подготовке к севу. В заключение объединенное собрание единодушно постановило продол-

жить соревнование двух колхозов, быстро завершить все приготовления к выходу в поле и 7 апреля вторично устроить массовую взаимопроверку готовности к весеннему севу.

В договоре соревнования, принятом на собрании, говорится, что колхозники сельхозартелей «Алка» и «17 годовщина Октября» добьются в 1940 году средней урожайности зерновых по 17 центнеров с гектара, а ефремовские звенья от 20 до 75 центнеров с гектара. Для достижения этого колхозники обеих колхозов обязались весенний сев провести за 8 рабочих дней с высоким качеством, борясь за сохранение влаги в почве.

Договором обусловлены сроки, в которых соревнующиеся колхозы закончат основные сельскохозяйственные работы. Вспашку пара намечено закончить к 1 июня, двойку — к 1 августа, колхозники поставили своей задачей сеноуборку провести в сжатые сроки, обеспечить кормами все поголовье скота. Уборку хлеба закончить в течение 10—12 рабочих дней, обмолот — к 1 ноября, а план зернопоставок выполнить к 15 октября.

В области развития животноводства и повышения его продуктивности решено в обоих колхозах полностью укомплектовать фермы поголовьем согласно плана, добиться удоя на каждую фуражную корову 1200 литров молока.

## Устаревшие нормы

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. Андреев на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области указал, что одним из главных источников поднятия производительности труда колхозников является постепенный пересмотр и повышение норм па тех работах, где эти нормы явно устарели, в течение ряда лет не пересматривались и не повышались.

Такие, до сих пор неиспользованные возможности поднятия производительности труда, имеются и в колхозах нашего сельсовета «Алка» и «17 годовщина Октября». Действующие сейчас нормы были утверждены шесть лет назад — в 1934 году — и с тех пор не повышались. Между тем колхозники накопили значительный опыт, овладели новыми приемами, каких они не знали раньше. Старые нормы на некоторых

работах явно устарели. Взять весеннюю вспашку. Норма на конный плуг 0,80 га остается неизменной с 1934 года, хотя многие колхозники систематически дают 1—1,10 га. Или вот боронование в один след. Норма в обоих колхозах 6 га, а Коченок К., Левчук М. (колхоз «Алка»), Тарасевич А., Боровец Н., Деслячий И. (колхоз «17 годовщина Октября») и многие другие заборанивали в прошлом году больше 8 га с высоким качеством не перегружая лошадей. На конную 12 рядную сеялку установлена норма 4 га, практика же ряда лет показала, что без особого напряжения можно засеять 6 га и больше.

Все это говорит за то, что пора некоторые нормы пересматривать и постепенно повышать.

**И. В. Грицевич.**  
Член редколлегии стенгазеты колхоза «Алка».

## Проведем весенний сев в сжатые сроки

Учитывая исключительную важность социалистического соревнования в деле получения высокого урожая и поднятия производительности труда, мы, бригадир полеводческих бригад колхоза «Алка» и «17-я годовщина Октября», заключаем между собой договор социалистического соревнования на успешное проведение весеннего сева.

Для этого быстро устраним все обнаруженные проверкой недостатки, с таким расчетом, чтобы к 7 апреля быть готовым к выезду в поле.

Всех слабых лошадей поставим

на отдых и откорм и к началу сева доведем их до средней упитанности. К 5 апреля весь посевной инвентарь и лошадей закрепим за членами бригады.

Чтобы сохранить весеннюю влагу в почве, проведем раннее боронование пара и зяби.

Сев зерновых культур проведем в 8 рабочих дней, боронование в 13 дней с высоким качеством.

**А. А. Хилютко.**  
Бригадир первой бригады колхоза «Алка».

**П. Т. Рудан.**  
Бригадир первой бригады колхоза «17-я годовщина Октября».



Новый кинофильм Ленинградской ордена Ленина киностудии «Ленфильм» — «Аринка».



Кадр из фильма. Аринка предотвращает диверсию. В роли Аринки — артистка Л. Емельянцева.

Фото Вигермана.

Фото-Клише ТАСС.

### У ЕФРЕМОВЦЕВ

Ефремовское звено колхоза «Алка» во главе со звеньеводом тов. Гришкевич по-стахановски готовится к проведению весеннего сева и упорно борется за получение высокого урожая со своих полей. В течение зимы звено провело снегозадержание на площади 50 га. Звеном собрано и вывезено на стан 60 центнеров золы. Здесь она хранится в сухом помещении. Вывезено на поля 120 тонн навоза, который укладывается в кучи. Неделю тому назад эти кучи разогреты, чтобы к началу полевых работ навоз успел перепреть. В звене проведе-

но четыре агротехнических занятия, два из них проводит старший агроном Буйтунской МТС тов. Анчугов. Звеньевод тов. Гришкевич регулярно посещает занятия агрокружка при МТС. Сейчас звено готовится к проведению весенних агромероприятий. Подготавливаются бочки для проведения подкормки посевов и т. д. Правление колхоза предоставило звену право выбрать для себя лучший посевной инвентарь и лошадей.

Ф. Д. Тюшневич.  
Бригадир 2 бригады колхоза «Алка».

### По нашему району КОЛХОЗНАЯ СМЕКАЛКА

Ефремовское звено тов. Усова Петра (колхоз им. Коминтерна) собрало больше 13 тонн птичьего помета. До внесения в почву удобрение нужно измельчить. Тов. Усов приспособил для этой цели барабан конной молотилки. Сухой помет, пропускаемый через молотилку, дробится на мелкие части. По заключению агронома, приготовленное таким способом удобрение можно вносить в почву в сухом виде по 7—9 центнеров на гектар.

### ЛУЧШИЕ ЛЕСОРУБЫ

Колхозник сельхозартели «Дружные» Степанов П. П., работая на вывозке леса в Илийском пункте райлесхоза, выполнил задание первого квартала на 137 проц. Перевыполнил свои договорные обязательства колхозники сельхозартели «Идея Ленина» Сорока В., Костюкевич Д., Колбасов Ф., Галуза Г., работавшие в Бурукской лесосеке.

### РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Колхоз «17 октября», Усть-Бадвинского сельсовета, к 25 марта выполнил обязательство по мясостовке первого квартала на 125,2 проц. Колхоз «Рассвет», Завальского сельсовета, так же досрочно выполнил свое обязательство на 115,3 проц.

### Илийский сельсовет выполнил Финплан первого квартала

План мобилизации средств первого квартала по Илийскому сельсовету (финагент т. Ерофеев и председатель сельсовета тов. Сафонов) на 30 марта выполнен на 105 процентов.

## ЗА РУБЕЖОМ Экономическая война

В происходящей второй империалистической войне в Европе англо-французский военный блок возлагал огромные надежды на блокаду Германии. Руководители этого блока полагали, что обладая мощным военно-морским флотом они сумеют отрезать Германию от всех ее внешних рынков, нарушат ее экономические связи с юго-восточными странами настолько, что это приведет к полнейшей дезорганизации германской экономики. Эти расчеты исходили из того, что Германия, действительно, не обладает некоторыми видами важнейших материалов. В частности ей нехватает своей железной руды, хлопка, каучука цветных металлов. С первых же дней войны Англия предприняла решительные меры против германского вывоза, опубликовав огромный список так называемых контрабандных товаров, куда было включено также продовольствие.

С другой стороны, Англия и Франция начали закупать на юго-восточном и скандинавском рынках все излишки сырья, чтобы помешать вывозу этого сырья в Германию. Англичане не остановились даже перед нарушением прав нейтральных стран. Норвежские, шведские, итальянские, голландские суда бесцеремонно задерживались английскими военными кораблями и отвозились в контральные пункты, их груз в большинстве случаев конфисковался. Кроме того агенты союзников начали вздувать на европейских рынках цены на те товары, в которых нуждается Германия. Одновременно они стали сбивать цены на товары, которые вывозит Германия.

Однако итоги шестимесячной экономической войны привели к несколько неожиданным для руководителей англо-французского военного блока результатам. Сейчас даже английская и французская печать не скрывает, что осуществить блокаду Германии не удалось.

Согласно заявлению Гитлера в его речи в рейхстаге, Германия обеспечена собственным продоволь-

ствием в размере 81 процент всей потребности. Недостающее продовольствие она может возвать танками из юго-восточных стран, а также из занятых ею польских районов. В Германии прекрасно развита промышленность, производящая заменители. По утверждению германской печати, заменители каучука производятся в Германии в размере, покрывающем ее потребность. Хлопок в значительной мере заменяется искусственным волокном. Что касается железной руды, то Германия не отрезана от такого источника поставок железной руды, как Швеция, откуда она ежегодно получает девять миллионов тонн высококачественной железной руды. Германская экономика испытывает затруднение с цветными металлами, а так же с нефтью. Однако расходы этих материалов в течение всего времени были незначительными.

Германо-советский пакт нанес сильнейший удар планам поджигателей войны, стремившихся натравить Германию против Советского Союза. Хозяйственное соглашение между Германией и СССР обеспечивает Германию поставками промышленного сырья и продовольствия из СССР взамен поставок промышленных изделий, в том числе вооружения из Германии в СССР.

Таким образом Германия сейчас не находится в таком тесном кольце блокады, как это имело место во время первой империалистической войны 1914—1918 гг. Победа что экономическая война привела лишь к дезорганизации экономики нейтральных стран. Она подорвала также нормальный ход экономической деятельности в самих воюющих странах, в первую очередь Англии и Франции. Неудачи союзников в экономической войне против Германии в значительной степени объясняют ту растерянность в правящих английских и французских кругах, которая привела к отставке Даладе, к неустойчивому положению правительства Рейно.

(ТАСС).

### Краткие сообщения

Отделение профсоюза джутовых рабочих города Дэнди (Шотландия) направила резолюцию французскому послу в Лондоне. В резолюции выражается протест против «недопустимых действий французского правительства, закрывшего 620 профсоюзов и бросившего в тюрьмы их руководителей».

Рабочие английской типографии в Шанхае 27 марта объявили итальянскую забастовку. Забастовка началась после того, как владелец типографии отказался удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы и выдаче ежемесячного пособия в связи с высокими ценами на рис.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, правительственная авиационная комиссия разрешила авиационной фирме «Райт аэронаутик корпорейшн» производить 9-цилиндровые моторы весом в 1.300 фунтов, мощностью в 1.200 лощ. сил. Моторы имеют новую систему охлаждения. До сих пор вырабатывались моторы примерно такого же веса, но мощностью лишь в 575 лощ. сил.

### Продажа американских самолетов Англии и Франции

Американское правительство разрешило продажу Англии и Франции военных самолетов новейших типов. Владелец авиационных компаний повидному будет дано разрешение продать Англии и Франции около 500 самолетов, которые строятся в настоящее время для американской армии.

(ТАСС).

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

**КУЙТУНСКОЙ МЕЛЬНИЦЕ ТРЕБУЕТСЯ** мельник, знающий установку жерновых пармелниц. Об условиях справиться на мельнице в поселке Куйтун.

**Промартелю „Стройкирпич“** требуются в неограниченном количестве сапожники, портные, мастера гончарного производства и выжигания извести. Об условиях узнать: село Куйтун, контора артдела. ПРАВЛЕНИЕ.

## ЭМИЛЬ ЗОЛЯ

К столетию со дня рождения

Известный французский писатель Эмиль Золя родился 2 апреля 1840 года. Восемнадцатилетним юношей он отправился из провинции, где провел свои ранние годы, в Париж. Здесь он работает сперва мелким служащим, затем сотрудничает в различных газетах.

В 1867 году вышел в свет роман Золя «Тереза Ракен», который принес молодому писателю всеобщее признание.

Золя написал свыше 30 художественных произведений. Это в основном три серии романов: «Ругон-Маккары» (1871—1893), «Три города» (1894—1898), «Четыре евангелия» (1899—1902).

Из литературных произведений Золя наиболее известен цикл романов «Ругон-Маккары». В этой 20-томной истории одной семьи правдиво отображена жизнь французского общества с 1851 года, момента государственного переворота, совершенного Наполеоном III, до Парижской коммуны (1871 г.).

Французские аристократы, биржевые дельцы, крупные и мелкие торговцы, попы, рабочие и крестьяне—свыше 1200 представителей различных классов выведено на страницах романов Золя.

В «Карьере Ругонов», «Деньгах», «Чреве Парижа» и других своих романах Золя обрушивается на буржуазные нравы, буржуазную мораль. Эти романы предста-

вляют собой обвинительный акт против капитализма. Свою творческую задачу художника-обличителя Золя высказал в таких словах: «Показать буржуазию обнаженно... в самом отвратительном виде, хотя она считает себя воплощением добродетели».

В романе «Жерминаль» (или «Углекопы») нарисована тяжелейшая и бесправная жизнь французских углекопов. Рудники представлены в виде чудовища, втягивающего под землю людей, лошадей, машины. В своих записках Золя говорит, что этим романом он «нанесет капиталистическому обществу удар». О рабочем классе он говорит в этих записках, как о «грозящей черной рати, медленно всходящей на бороздах нивы, созревая для жатвы будущего века».

В 90-х годах Золя сблизился с рабочим движением и в своих романах ставит вопрос о социальном переустройстве общества. Но подходил он к этой задаче утопически, считая возможным «мирный» переход к социализму, путем реформ.

Свою плодотворную литературную деятельность Золя сочетает в эти годы со страстной политической борьбой. В 1897 году он вместе с Анатолем Франсом и Жаком Жоресом выступает на защиту Дрейфуса, капитана генерального штаба, еврея, которого военный суд, по настоянию реакционеро-монархистов и поповских кругов,

обвинил в государственной измене и приговорил к ссылке. Все обвинение было построено на подтасованных фактах, поддельных документах, лжесвидетельских показаниях. Монархисты и церковники развернули бешеную кампанию против республиканского строя, рабочего движения. На защиту Дрейфуса поднялась передовая часть Франции, во многих городах произошли демонстрации.

Золя в своих речах, в знаменитом обращении «Я обвиняю» срывает маску с буржуазного суда, переходит от критики отдельных злоупотреблений к критике всего буржуазного строя.

Черносотенная клика набросилась на писателя, грозила ему расправой. Он был вынужден покинуть родину. Но и в эмиграции Золя не прекращает своей мужественной борьбы, пока Дрейфус не был освобожден.

Н. К. Крупская вспоминает, что Владимир Ильич ценил Золя как писателя, имевшего мужество в 1897 году встать на защиту Дрейфуса.

Золя ценен для нас как большой писатель, выступавший против буржуазии, реакции, поповщины. Обязательной представляется мужественная фигура Золя—трибуна, политического борца. Не случайно он оказал такое большое влияние на многих передовых писателей Запада.

В. ОЗЕРОВ